
 

PROVA N 7 BIS 

 

QUESITI DIRITTO COSTITUZIONALE 
 

QUESITO N 1 
 

In cosa consiste l'insindacabilità dei parlamentari ? 

A Nella loro facoltà di non rispondere di qualsivoglia esternazione nel corso del mandato parlamentare 
B Nella loro  facoltà di non rispondere delle opinioni espresse e dei voti dati nell'esercizio delle funzioni 
parlamentari 
C Nella loro facoltà di non essere sottoposti a perquisizioni, intercettazioni e limitazioni della libertà personale 
D Nella loro facoltà di non rispondere al collegio nel quale sono stati eletti per i comportamenti assunti nel corso 
del mandato parlamentare 
 

La risposta corretta è:  

 

QUESITO N 2 
 

Cosa prevede il cosiddetto lodo alfano? 

A La sospensione dei processi penali a carico dei parlamentari per tutta la durata del mandato 
B La sospensione dei processi penali a carico dei membri del Governo per tutta la durata del mandato 
C La sospensione dei processi penali a carico delle più alte cariche dello Stato per tutta la durata del mandato 
D La sospensione dei processi penali a carico del Presidente della Corte Costituzionale per tutta la durata del 
mandato 

 
La risposta corretta è:  

 

QUESITO N 3 

 

Possono le commissioni parlamentari approvare direttamente progetti di legge ? 

A No, devono limitarsi a predisporre una relazione per il Parlamento 

B No, possono solo esaminarli in via preliminare 

C Si, agendo in sede deliberante 
D Si, agendo in sede referente e redigente 

 
La risposta corretta è:  

 

QUESITON 4 
 

Quali sono gli atti attraverso cui il Parlamento esercita la funzione di indirizzo? 

A  Mozione e interrogazione 



B  La sola mozione 

C  Mozione risoluzione e interpellanza 
D  Mozione risoluzione e ordine del giorno 

 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 5 
 

Quali sono gli atti attraverso cui il Parlamento esercita la funzione di controllo? 

A Mozione, interpellanza e interrogazione 

B Interpellanza,interrogazione e ordine del giorno 

C La sola interrogazione 

D Interrogazione e interpellanza 

 

La risposta corretta è:  
 
QUESITO N 6 
 

Chi coordina i lavori del Parlamento quando si riunisce in seduta comune? 

A Il Presidente e l'Ufficio di presidenza della Camera dei deputati 
B Il Presidente e l'Ufficio di presidenza del Senato 
C Il Presidente della Camera e l'Ufficio di presidenza del Senato  
D Alternativamente il Presidente e l'Ufficio di presidenza della Camera e del Senato 

 
La risposta corretta è:  

 
QUESITI DIRITTOAMMINISTRATIVO 
 

QUESITO N 7 
 

Quando l'atto amministrativo non ha ancora concluso il suo ciclo di formazione è: 
A Ineseguibile 

B Inefficace 

C Imperfetto 

D Eseguibile 
 

La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 8 
 

Quando si differisce il termine di efficacia di un precedente provvedimento: 
A Si pone in essere un provvedimento di abrogazione dell’atto amministrativo 

B Si pone in essere un provvedimento di sospensione dell’atto amministrativo  



C Si pone in essere un provvedimento di revoca dell'atto amministrativo 
D Si pone in essere un provvedimento di proroga dell’atto amministrativo 

 

La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 9 
 

A quale giudice sono devolute le controversie sullo status dei magistrati ordinari, oggetto di deliberazione del 
C.S.M. ? 
A T.A.R del luogo di residenza del magistrato 
B T.A.R. Lazio 
C T.A.R. della Regione sede dell'ufficio giudiziario del giudice 
D T.A.R. Milano 

 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 10 

 

Che cos'è il diritto di accesso ai documenti pubblici? 
A Il diritto esercitato degli interessati di prendere visione di estrarre copia di documenti amministrativi 
B Il diritto esercitato dai soli enti pubblici di prendere vision e di estrarre copia di documenti amministrativi 
C Il diritto esercitato sia dai soggetti privati che dagli enti pubblici di prendere visione dei documenti 
amministrativi 

D Il diritto esercitato dai soli dipendenti degli enti pubblici di prendere visione e di estrarre copia di documenti 
amministrativi 

 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 11 

 

Per l'esportazione/spedizione definitiva di beni culturali  di proprietà privata, che non siano stati dichiarati dal 
Ministero per i Beni e le Attività Culturali di interesse particolarmente importante o di eccezionale interesse, 
quale documento è necessario per la circolazione nel territorio europeo? 

A L'attestato commerciale di autenticità e provenienza 
B La dichiarazione dell'interesse culturale particolarmente importante 
C Il visto del Presidente della Repubblica 
D L’attestato di libera circolazione 

 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 12 



 

La denuncia è: 

 

A Una dichiarazione che viene presentata dai privati ad un'autorità amministrativa, al fine di provocare 
l'esercizio dei suoi poteri,con l'emanazione di un provvedimento 
B Una domanda dei privati interessati, tendente ad ottenere un provvedimento a loro favore 
C Una manifestazione di giudizio dell'organo propulsivo circa il contenuto da dare all'atto, che 
genera obblighi per la P.A. 
D  Una richiesta di un provvedimento 

 
 

La risposta corretta è:  

 

QUESITI DI ANTICORRUZIONE TRASPARENZA E DISCIPLINA DEL LAVORO 
 
QUESITO N 13 
 
Quale delle seguenti categorie di documenti non rientra tra quelle per le quali è sicuramente escluso 
il diritto di accesso ai sensi dell'art.24,co.1, L.241/1990? 
A Documenti coperti dal segreto di Stato' 
B Documenti correlati a procedimenti tributari 
C Documenti connessi alla denuncia di un dipendente pubblico relativi a condotte illecite di cui sia 
venuto a conoscenza in ragione del rapporto di lavoro 
D Documenti connessi alla contrattazione collettiva di lavoro in corso 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 14 
 
In quali casi l'Amministrazione Pubblica può escludere l'accesso ai documenti amministrativi? 
A Nelle ipotesi di segreto espressamente previste, nonché in quelle che potrebbero configurarsi in relazione alle 
esigenze di cui all'art.23, comma 3, L.241/1990 e segnatamente la difesa del suolo e del sottosuolo, la difesa 
nazionale e le relazioni internazionali, la politica monetaria e valutaria, il conflitto di interessi, la prevenzione e 
repressione della criminalità, la riservatezza di terzi, persone, gruppi e imprese 
B Nelle ipotesi di segreto espressamente previste, nonché in quelle che potrebbero configurarsi in relazione alle 
esigenze di cui all'art. 24, comma 2, L.241/1990 con particolare riferimento a documenti relativi alle più alte 
cariche dello Stato 
C Nelle ipotesi di segreto espressamente previste, nonché in quelle che potrebbero configurarsi in  relazione alle 
esigenze di cui all'art.24, comma 6,L.241/1990 e segnatamente la sicurezza, la politica monetaria e valutaria, 
l'ordine pubblico, la prevenzione e repressione della criminalità, la riservatezza di terzi, persone, gruppi e 
imprese 

D Unicamente nelle ipotesi di segreti che potrebbero configurarsi in relazione alle esigenze di cui all'art.24, 



comma 2, L. 241/1990 e segnatamente la sicurezza, la difesa nazionale e le relazioni internazionali, la politica 

monetaria e valutaria, l'ordine pubblico, la riservatezza di terzi, persone, gruppi e imprese 
 

 
La risposta corretta è:  
 
 
QUESITI INFORMATICA 
 

QUESITO N 15 
 
Quale tra i seguenti elementi non influisce sulle prestazioni di un computer ? 

A la quantità di RAM 

B la grandezza del case 

C la velocità della CPU 

D la capacità della memoria di massa 
 
 
La risposta corretta è:  
 
 
QUESITO N 16 
 
La RAM è :  

A una memoria di massa 

B una memoria volatile 

C un'unità di calcolo 

D una memoria flash 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 17 
 
Per Account si intende: 

A Uno spazio pubblicitario che compare in siti Web di terzi 
B Una banca dati contenente tutti i virus noti 
C Un sistema hardware e software 

D Un profilo di un utente che corrisponde ad una casella di posta 
 
La risposta corretta è:  

 
QUESITO N 18 



 
Il Simbolo usato negli indirizzi di posta elettronica: 

A Si legge «fn» 

B Si legge «at» o «chiocciolina» 

C Si legge «stamp r sist» 

D Si legge «ins» 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITI INGLESE 

QUESITO N 19 
 

Fill in the blank. "My parents XXXXXX at home last night". 

A were 
B was 
C did be 
D had 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 20 
 
Fill in the blank. "She XXXXXX cards at Christmas".  
A writes always 
B always writes 
C always writing 
D always is write 
 

La risposta corretta è:  
 
QUESITO N 21 
 
Fill in the blank."My aunt XXXXXXX a lot of TV". 
A watches 
B watch 
C watchs 
D watching 
 
La risposta corretta è:  
 
 
QUESITO N 22 
 



Fill in the blank. "You XXXXXX take care of yourself". 
A should 

B have 
C not 
D don't can 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITI RAGIONAMENTO LOGICO DEDUTTIVO 
 
QUESITO N 23 
completare correttamente il seguente sillogismo: «Nessuna pianta ha le zampe. Tutte le palme sono piante. 
Dunque XXXXXXXX ha le zampe». 
 

A qualche palma 
B nessuna palma 
C qualche pianta 
D nessuna pianta 
E ogni pianta 
 
La risposta corretta è:  
 
QUESITO N 24 
 
Completare correttamente il seguente sillogismo: «Nessun cantante è stonato. Alcuni uomini sono stonati. 
Dunque XXXXXXXXXXX non sono cantanti». 

A alcuni cantanti 
B alcuni stonati 
C tutti gli uomini 
D alcuni uomini 
E tutti gli stonati 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 25 
 
Completare correttamente il seguente sillogismo: «Tutti gli acrobati sono atletici. Tutti gli acrobati sono uomini. 
Dunque XXXXXXXXXX sono atletici». 

A Gli uomini che non sono acrobati 
B Tutti gli acrobati 
C Tutti gli uomini 
D Alcuni uomini 
E Alcuni acrobati 
 



La risposta corretta è:  
 
QUESITO N 26 
 
Completare correttamente il seguente sillogismo: «Nessuna rosa è un essere parlante. Ogni uomo è un essere 
parlante. Dunque XXXXXXXXX è una rosa». 

A Qualche essere parlante 
B Ogni essere parlante 
C Qualche rosa 
D Ogni rosa 
E Nessun uomo 
 
La risposta corretta è:  
 
 
QUESITO N 27 
 
Completare correttamente il seguente sillogismo: «Nessun uomo è albero. Ogni platano è albero. Dunque 
XXXXXXX è uomo». 

A Nessun platano 
B Ogni uomo 
C Ogni albero 
D Qualche albero 
E Qualche platano 
 
La risposta corretta è:  
 
QUESITO N 28 

Completare correttamente il seguente sillogismo: «Nessun uomo scaltro è credulone. Qualche credulone è 
anziano. Dunque XXXXXXXXX non è un uomo scaltro». 

A Ogni anziano 

B Qualche uomo scaltro 

C Ogni credulone 
D Qualche anziano 
E Qualche credulone 

 

La risposta corretta è:  
 

QUESITI LOGICO MATEMATICO 
 
QUESITO N 29 
675     225    ?      15      3 
 



A  60 
B 105 
C 125 
D 45 
E  90 
 

La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 30 
 
8     49     24     ?     72    1 
 
A 8 
B 12 
C  3 
D 7 
E  5 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 31 
 
3    200    18     40    ?     8 

 
A  108 
B 81 
C 72 
D  96 
E  120 

 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 32 
 

25    9     100   3     ?    1 

A 400 
B 109 
C 200 
D 102 
E 300 
 

La risposta corretta è:  
 
 



QUESITO N 33 
 
192    45    ?     15     3     5 
A 12 
B 48 
C  24 
D 30 
E 16 
 
La risposta corretta è:  
 
 
QUESITO N 34 
 

252    13    ?    52    7     208 
A 26 
B 42 
C 56 
D 49 
E 21 
 
La risposta corretta è:  
 
 
QUESITI RAGIONAMENTO CRITICO VERBALE 

 
QUESITO N 35  
 
SINONIMI    Disquisire 

A falsare 

B infastidire 

C discutere 

D contestare 

E classificare 
 
La risposta corretta è:  
 
QUESITO N 36  
 
SINONIMI   Ignavo 

A inconsapevole 

B anonimo 

C oscuro 

D indolente 



E ignorante 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 37  
 
SINONIMI   Catalizzare 

A informare 

B espellere 

C eliminare 

D rinviare 

E attrarre 
 
La risposta corretta è:  
 

QUESITO N 38 

SINONIMI  Zigrinato 

 

A repentino 

B infuriato 

C rigato 

D affilato 

E addentato 

 

La risposta corretta è:  

 

QUESITO N 39 

 

SINONIMI   Sincope 

A svenimento 

B paura 

C rinvenimento 

D adulterazione 

E diacronia 
 

QUESITO N 40  

 

SINONIMI   Ostracismo 

A esilio 



B impedimento 
C defezione 

D condanna 

E rapimento 

 

La risposta corretta è:  

 

 

 


